



常规时间

3比3

世界杯冠军  
法国队点球出局

瑞士手表闻名遐迩，“Swiss made”（瑞士制造）在制表业无人不晓，代表着超高品质和过硬技术。29日凌晨，2020欧锦赛开赛以来的最大冷门也被刻上了“瑞士制造”——瑞士队凭借超水平发挥，在90分钟内3比3逼平了上届世界杯冠军法国队。两队加时赛互交白卷，最终通过点球大战，瑞士队以总比分8比7淘汰对手。这是瑞士队自1938年以来首次在世界大赛淘汰赛阶段获胜。

“说实话，我现在仍不敢相信这是真的！”在布加勒斯特国家竞技场的球门前，瑞士队门将索默扮演了阻止世界冠军法国队在本届欧锦赛上继续前进的最后一道防线。他在点球大战中的飞身一扑，将法国前锋姆巴佩的点球拒之门外，也让法国队此前连续6次在世界大赛上成功闯过1/8决赛的纪录就此终结。索默赛后表示，扑出点球后，他一度处于震惊之中，直到队友们从中圈冲过来，他才开始庆祝。“当你在两球落后的情况下对阵世界冠军时，那种压力是无法想象的。我们表现出了勇气和决心，每个人都倾其所有，并将比赛拖入加时赛。然后在点球大战中获胜，这在令人难以置信，我为全队的表现感到自豪。”

为了赢下本场比赛，法国队主帅德尚选择将4后卫变阵3中卫，结果是瑞士队先声夺人，第15分钟中锋塞费罗维奇轻松地在法国队中卫朗格莱身前破门打破僵局的一球。中场休息后，德尚用前锋科曼换下朗格莱，球队重新回到4后卫阵型，法国队逐渐掌控比赛主动权。其实，若不是罗德里格斯错过了第55分钟的点球，瑞士队很可能在90分钟里就“杀死”比赛。但法国队还是展现出世界冠军的底蕴，第57分钟和第59分钟，本泽马连进两球反超比分，而博格巴第75分钟的进球，让现场的法国球迷开始做起“人浪”。

“1比3落后时，没有人相信我们能创造奇

迹。”索默回忆道，“那时我感觉法国队变得有点自满，也许他们认为比赛已经结束了。但我们却没有放弃，并利用了他们的松懈，扳平了比分。”

第81分钟和第90分钟，塞费罗维奇和加夫拉诺维奇的进球将比赛拖入加时赛。两队在30分钟的加时赛中均无建树，比赛不得不以点球分出胜负。

5名瑞士队球员用瑞士钟表般精确的角度将点球送入球网后，索默扑出了姆巴佩的点球。瑞士人历经83年等待，终于迎来了自己在世界大赛上的首场淘汰赛胜利。替补席上的所有球员、教练都激动地跑向场内，看台上的瑞士球迷以泪洗面，很多人忘记了防疫要求，激动地拥抱、亲吻。

在一群欢庆胜利的瑞士队球员身后，是落寞的法国球员蓝色的身影。队长洛里赛后难掩失望，“很遗憾，在3比1领先的情况下最终点球输掉比赛。近年来，我们踢出了擅长的足球方式。但本场常规时间最后时刻的两个失球确实让我们倍感受伤，我们本可以避免加时赛。”

中卫瓦拉内则说：“这个结果是非常令人失望的，我们的上半场踢得很糟糕。我们在下半场开始阶段作出了反应，但在领先后又给对手留下了扳平的机会。我们本可以在加时赛中进球，但没能把握住机会。当你进入点球大战，那完全就是一种赌博。”

王洋

矮个子门将  
瑞士守护神

在欧锦赛1/8决赛中对阵法国队，瑞士队不仅率先进球，在场面上不处下风，甚至有机会早早将德尚的球队逼入绝境，虽然常规时间内的一粒点球被对方队长洛里拒之门外，甚至在81分钟时还以1比3落后，但坚强的瑞士人在终场前将比分追平，残酷的点球大战中，门将索默的神奇一扑，让瑞士军刀以8比7的总比分“刺穿”高卢雄鸡。

世界杯冠军、小组赛不败、阵容深度让人艳羡……如今的这支法国队，有太多理由成为胜利者。1998年世界杯冠军队成员德塞利甚至公开表示，“比起瑞士队，我们更应该想想接下来可能遭遇的西班牙或者克罗地亚队。”没想到，瑞士队从第一分钟起，便以最强硬的方式让傲慢的法国人后悔。在罗德里格斯于54分钟错失点球前，佩特科维奇的球队全面占优，索莫领衔的后防线，更将高卢雄鸡的攻击群牢牢封锁。即便随后遭遇本泽马与博格巴的“三连击”，瑞士门将和队友也从未放弃。当博格巴进球后面向全场观众，摆出君临天下的庆祝姿态时，他绝不会想到，那个刚刚被他打穿十指关的瑞士门将，正在酝酿一场复仇计划，在加时赛中高接低挡，12码决胜时又扑出姆巴佩非进不可的点球，将世界杯冠军送上回国的飞机。

“我知道法国队一定了解我的弱点，也会抓住一切机会攻击。”索莫所说的，是自己在身高和臂展上的劣势，32岁的他身高刚过1.8米：“我始终坚持尽量在对方射门前作出准确的判断和移动，因为这样才能阻止对手进球。”赛后，赢了球的瑞士门将坦言，在90分钟内丢掉3球，还是觉得有些遗憾。“这是一场伟大的胜利，所有人都付出了一切，我要感谢教练的信任和队友，尤其是攻击线的球员，是他们给了我表现的机会。”在这个神奇的比赛日里，索莫被推到聚光灯下，就像佩特科维奇所言，“他就是瑞士队的守护神！”

陆玮鑫

常规时间

3比3

世界杯亚军  
克罗地亚加时惜败

北京时间6月29日凌晨，2020欧锦赛1/8决赛迎来强强对话，第85分钟仍以3比1领先的“斗牛士”西班牙队在随后的7分钟里，被克罗地亚队连扳两球将比赛拖入加时。好在他们的后防线没有在加时赛中再次犯错，凭借莫拉塔和奥亚萨瓦尔的进球，西班牙队以5比3淘汰克罗地亚队，“走钢丝”般地惊险晋级8强。

有惊无险“斗牛士”晋级

赛后，西班牙队长布斯克茨被评为本场最佳球员，他兴奋不已，“晋级8强，说明我们是一支优秀的球队。从结果看，全队表现非常好。当然，比赛过程非常胶着，对手克罗地亚队是一个非常难缠的对手。击败这样的对手，让我们在比赛中受益良多。”

此次大赛，“斗牛士”小组赛末轮5比0狂胜斯洛伐克队后，才逐渐找回昔日的状态。因此，对阵2018世界杯亚军克罗地亚队，赛前外界并不看好西班牙队顺利晋级。是役，西班牙人开场猛攻，但在第20分钟收获乌龙球，小将佩德里回传门将西蒙，后者诡异地脚弓停球失误，将球漏进球网。不过，克罗地亚队没有把握住开场领先的大好局面，边路突击手佩里西奇赛前因感染新冠不得不缺席本场比赛，这让克罗地亚队的进攻无法两翼齐飞。此外，克罗地亚队正在面临阵容老化带来的困境，35岁的莫德里奇仍是“格子军团”的掌舵人，科瓦契奇、布罗佐维奇、雷比奇等人虽在欧洲豪门效力，但只是球队的配角。

比分落后的西班牙队很快稳住局势，并在第38分钟通过边路进攻，中路混战后，由巴黎圣日耳曼队边锋萨拉维亚扳平比分。下半场，西班牙队在大部分时间里占据主动

权，第57分钟和第77分钟，阿兹皮利奎塔和费尔·托雷斯将比分反超为3比1。两分钟后，克罗地亚队主帅达利奇作出了逆转比赛走势的关键换人，帕萨里奇替换弗拉西奇出场，克罗地亚队进攻逐渐有了起色。第85分钟，帕萨里奇利用身体和技术优势搅乱西班牙队后防，他在门前混战中的射门被封挡，队友奥尔西奇补射扳回一球。伤停补时阶段，帕萨里奇接奥尔西奇的传中头球扳平比分，3比3，比赛进入加时。

加时赛中，西班牙队放弃短传渗透打法，更多利用转移球和斜长传调动对手防线。由于体能下降，克罗地亚队没能把握住为数不多的反击机会，更没有防住“斗牛士”的猛攻，莫拉塔和奥亚萨瓦尔各进一球。最终，世界杯亚军克罗地亚队遗憾出局。

赛后，莫德里奇心有不甘地表示，“在加时赛开始时，我们把对手逼到了绝境，但我们没能把握住两次得分良机。当对手进球后，局势逆转了，我们没有能力再扳回来。”奥尔西奇则说：“本场我们战斗到了最后，但对手的进攻打得非常高效，几乎把每次机会都转化为进球。”

据《北京晚报》

